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A 16-ik huszárezred jubileuma.
Olyan világot élünk, hogy folyton-folyvást jubi­

láljuk a régmúlt idők dicső emlékezetét. Két évvel 
ezelőtt ünnepeltük ezeresztendös múltúnkat, tartot­
tunk emlékére országos kiállítást fényes ünnepségek 
sorozatával. Az idei tavaszszal ünnepeltük a 48-as 
idők aranynapjának, márczius tizenötödikének
ötvenéves fordulóját, majd jött utána az unió
ünnepe s most egy vitéz 
magyar huszárezred 100
éves fönnállásának jubi­
leumi ünnepe folyt le.

A 16-ik huszárezred 
ugyanis az idén töltötte be 
100-adik évét, mely idő
alatt sok viszontagságon, 
íüzen-vizen ment keresztül 
az ezred. Sok vitézi tettein 
kívül azonban szintén nagy 
érdeme, hogy az idők folya­
mán egészen megmagyaro- 
sodott az ezred; ezt a fel­
adatot pedig Kecskemét vá­
rosa vállalta magára és 
oldotta meg, az ezred né­
met származású legénysége 
Kecskeméten tanult meg — 
magyarul.

Az ezred szervezése 
után ennek a századnak 
éppen az első esztendejé­
ben állotta ki a tüzpróbát.
Háborús idők voltak ezek; 1805-ben hadakoztak 
a francziák ellen s az asperni csatában az ez­
red két zászlóalja visszaszorította a franczia lo­
vasságot. Ezután az ütközet után Kecskemétre 
helyezték az ezredet. Három év múlva azonban 
ismét harezba vezényelték, hogy Lipcsénél és 
i’áris mellett uj diadalokat arasson az osztrák 
lobogónak.

100 év alatt sok átalakuláson ment keresz­
tül a 16-os ezred. Majd dragonyos, majd uláh-

nus ezred volt s huszár sarzsiba 1873-ban lá­
péit s ezóta Ö felsége rendelete folytán mint 
16-ik huszárezred szerepel az osztrák-magyar 
hadsereg létszámában.

Ez a rövid története a monarchia egyik leg­
diadalmasabb múltú lovasezredének, melynek
ezidöszerinti ezredes - parancsnoka boldogfalvi

Bartl Károly, a ki hires 
katona hírében áll s a kinek 
az ezrede jubileuma alkal­
mából bemutatjuk az arcz- 
képét.

Boldogfalvi Bartl ezre- 
a mai korban igazi 

képviselője a régi Zrínyi 
Miklósoknak, a dicső bátor 
hadvezéreknek, a kik ha 
kellett, harczoltak a csaták 
tüzében, háborúban, kardot 
villogtatták, a mikor a harczi 
zaj elnémult, a lantot pen­
gették, béke idején a tudo­
mánynak, költészetnek él­
tek. Bartl ezredes ugyanis 
litteratus ember, hires ka­
tonai iró, hadtudományi 
munkáival elismerést szer­
zett az osztrák-magyar had­
seregnek a külföldön is.

A kik közelről ismerik 
az ezredes urat, azt mond­

ják, hogy jó verseket is ir.
Bartl ezredes jó katona, ügyes csapattiszt, 

legénységének igazi atyja s tiszttársai iránt bü 
odaadó bajtárs módjára viselkedik; ezek a jó 
tulajdonai polgári körökben is sok barátot és 
ismerőst szereztek neki.

Őszintén kívánjuk, hogy diadalmas múltú 
jubiláló ezredével együtt az ezredes ur még 
sokáig díszére váljon monarchiánknak és sok 
dicsőséget szerezzen a huszár névnek.

Boldogfalvi Bartl Károly.
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Heti krónika.
I V királyné beteg. — József kir. herezeg adománya. — Edels- 
heim-l Ivulay gróf a kisgazdák érdekében. — A Jf'g'J ai; o' ' 
károk. — Apponyiuak fia született. - A szünetelő ko.many.)

Őszinte részvéttel veszszük tudomásul, hogy 
ö felsége a királyné komolyan megbetegedett. 
Orvosaf kisebb mérvű szívbajt állapítottak meg 
nála s tanácsukra e hó közepén Nanheim für­
dőbe fogják vinni gyógyhasználás végett. 0 fel­
sége a királynő már a tél folyamán sem \olt 
teljesen egészséges, ideglobban s ezzel párosult 
álmatlanságban szenvedett. Betegsége most szív­
bajba ment át, a mely már komoly aggodalomra 
ad okot. Mindenek előtt pedig megakadályozza 
ez a betegség a királynét abban, hogy részt 
vehessen a császári jubileumon, melyet Becsben 
most tartanak nagy ünnepélyességgel.

Ez egy újabb csapás jó királyunknak családi 
életében, a mely éppen nem volt boldog. Az ö 
nagy szive azonban kiállotta a sor tüzpróbáját, 
a legsúlyosabb kipróbáltatások közölt is megma­
radt a nemzetek üdvéért fáradozó, alkotmányos 
s a népek szeretetére méltó fejedelemnek. Er­
zsébet királynő érdemes társa ősz királyunk­
nak, de a kiváltságos állásából folyó kötelessé­
geket már régtől fogva nem oszthatta meg vele. 
Külföldi fürdőkben kellett enyhülést keresnie a 
szervezetén erőt vett betegségek ellen, ám azért 
megannyiszor jelét adta a magyar nép iránti ra­
gaszkodásának. Bizonyosan részvéttel fog tehát 
mindenki olvasni a mi még most is tündérszép­
nek ismert királyasszonyunk bajáról, a kinek 
ifjúkori arczképét a legszegényebb viskóban is 
kegyelettel őrizik.

Az uralkodóház legnépszerűbb tagjáról: Jó­
zsef kir. herczegröl is beszélni valót talált a 
krónika. Egy újabb nemes cselekedettel bizonyí­
totta azt, hogy mennyire méltó arra a közsze­
retetre, a melyben a magyar nép részesíti. 
Ugyanis József kir. berczeg a torontálmegyei 
Tisza Szent-Miklós és Jászova községekben fekvő 
birtokából 90»>0 holdat, mely eddig bérletben 
volt, eladott a két községnek, még pedig oly 
feltételekkel, hogy a bérlők csupán a: eddigi bér­
összeget fizetik s <■::<•! szemben .zó esztendő múlva 
a földek a községi lakotok tulajdonába mennek át, 
azaz még Zó évig adja a 9000 holdat bérbe, az-

n pedig örök tulajdonába nagt/ át a bérlőknek.
Ehhez a nemes s bőkezű tetthez nem kell 

dicséret. Önmagát dicséri az. Megmutatta a kir. 
berczeg, hogy szivéből átérzi a magyar nép 
mostoha helyzetét, s példát adott arra, hogy 
erejéhez képest mindenkinek hozzá kell járulnia 
a föld népe helyzetének megjavításához. Megem­
lítjük itt azt a hirt is, hogy József királyi ber­
czeg leányát állítólag Sándor szerb király válasz­
totta arájául. Bizony méltó volna koronájához 
ez a hazafias erényekben nevelt, fejedelmi sarj!

A kisgazdák felsegitése érdekében még egy 
másik szép tettről is hirt vettünk. Edehlieim-Gyidag 
Tápot gróf, aradmegyei nagybirtokos, hogy a kis­
gazdák jó földbérlethez jussanak, aradmegyei 
birtokát apró tiz-husz holdas bérletekre osztotta 
és ezeket jutányosán adva bérletbe, valami száz 
családot tett boldoggá. Ez is szép példaadás 
s nevezetes benne, hogy olyan föurtól jött, a 
kinek atyja még osztrák volt. Ha utánzókra 
találna, csakhamar nyomát sem lehetne találni 
ebben az országban a szocziálizmusnak.

Sajnos, azt, a mit az idén a természet ron­
tott a helyzeten, néhány nemes szivü adomány 
nem teheti jóvá. Felületes becslések szerint a 
június 27 28-iki jég vihar csupán a gabonák­
ban mintegy 50 millió forint kárt okozott. Bor­
zasztó veszteség ez, a melyet a nemzet már is 
válságos viszonyok között levő osztálya szenve­
dett! ílt-ott valószínűleg el fogják engedni a 
kárt vallott gazdák adóját, de ki pótolja a mun­
kások elveszett keresetét s a megsemmisült 
mindennapi kenyeret? Kiváncsiak vagyunk, váj­
jon lesz-e bátorsága a kormánynak a kvóta 
emeléssel elöáliani, mikor az országra ínséges 
esztendő vár. Ha vannak felesleges milliók, ide 
vele, égető szükségünk van reá, de ilyen viszo­
nyok között hazaárulást követ el, a ki csak 
egyetlen fillért is odaajándékoz az osztrákoknak.

A politikai életben teljes szélcsend van. A 
legnagyobb újság az, hogy gróf Appomji Albert- 
nek fia született. Hát bizony az újszülött kis 
grófnak ma még több köze van az anyai kebel­
hez, mint a politikához, de ha valakit az a 
szerencse ér, hogy ilyen lángeszű államférfim 
fiának szülessék meg, ez már eléggé nevezetessé 
teszi arra, hogy róla beszéljenek. Apponyi gróf­
nak még atyja is él, ö maga megcsontosodott 
agglegénynek indult, s csak 50 éves korában 
nösü't. Alig remélte az öreg Apponyi, hogy uno­
káját is látni fogja még s most, hogy ezt mégis 
megérte, őszintén osztozunk örömében mi is, 
mint a nemes gróf tisztelői. Kívánjuk, hogy a leg­
újabb sarj is méitó legyen a nagynevű családhoz.

A kétszer is eltemetett országgyűlés tagjai 
m m adnak hirt magukról. A szenvedett orszá­
gos csapás után nem jó az idő arra, hogy be­
számolójukat megtartsák. A miniszter urak hü- 
sölnek, kivéve Darányi földmivelésügyi minisz­
tert, a kinek a gazdák baja ugyancsak sok 
gondot okoz s ha többet nem, annyit legalább 
ü is tesz, hogy megfájul a feje. Wlassics közok­
tatásügyi miniszter a fiumei tanítókkal barátko­
zott, szép szónoklatot tartván elöltük. Bánity 
féllábával most is állandóan Bécsben van. Olt 
veszi a leczkét az orsszággyülés bekövetkezendő 
ülésszakára. Vájjon milyen magas tandijat fogunk 
fizetni a kvótában ezért a leczkéérl?
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Nemes példaadás.
József kir. herezeg — mint első czikkünkben 

említettük — toron tál megyei 9000 holdas birtokát 
úgy adta ki két község lakosainak bérletbe, hogy 
azok 25 esztendő múlva a bérlők tulajdonába men­
nek át. Majdnem ugyanakkor egy four a rad megyei 
birtokát fclparczcllázta a földmivelő nép között s 
olcsó bérletekkel kezükbe adja a boldogulás mód­
ját. És mikor ezekről hirt hallunk, olvassuk végül 
a törvényszéki csarnok rovatában, hogy Várkonyit, 
a híressé vált szocziálista izgató!; kit a budapesti 
törvényszék tart fogva, bűnvádi eljárás alá vonták. 
A nagy népbolonditó csinos vagyont harácsolt össze 
s Budapesten többszörös háziúr volt. Mikor pedig 
helyt kellett volna állania az izgatás okozta követ­
kezményekért, akkor megugrott.

Íme feltesszük a kérdést: kik hát a népnek 
Istentől rendelt természetes vezetői és oltalmazó!, a 
Yárkonyiak-e, vagy pedig a magyar föld urai, a kik 
századok óta mindig olőljártak a nemzeti köztevé- 
konységben s a hazafias áldozatokban? Önkényt 
megadta erre a választ az elől röviden közölt három 
apró hir. Ez az ország akkor volt boldog, mikor a 
pór s a föld leghatalmasabb urai között is az atya 
s fiú viszonya állott fenn, kevesebb törvény szabá­
lyozta az ő viszonyukat, mint most, de arra nem is 
volt szükség, mert törekvésük s érdekük ugyanaz volt.

Most ebből a családias viszonyból kalmár vi­
szony lett a legtöbb helyt, a földmunkása és annak 
birtokosa vetélkednek a jussokban ; lassanként el­
mérgesedett a dolog s mint czivakodó házastársak 
ügyvédhez szaladtak, hogy a maguk jogából egy 
zikrányit so kellesen engedni.

Hát hiszen megvannak a törvényeink, de vájjon 
kit tett boldogabbá az újabb időkben keletkezett 
rengeteg paragrafus ? Bizony senkit!

Törrvényczikkck soha sem tettek még boldoggá 
gy országot, boldog csak az a nemzet, melynek 

fiai egymásban a családtagot látják, védik a gyen­
gét, segítik a nyomorgót, nem azért, mert muszáj, 
hisz őzt elrendelni nem lehet, hanem mert igy 
iiozza magával szivök természetes érzése, a mi Is­
tentől jő.

Ha a felvett nemes példák nyomára mindenki 
-zi\c szerint megtenné azt, amivel a gyengébbnek 
tartozik, akkor mi is boldogok lennénk még vala­
mikor.

Emelik a véradót.
Bécsből megint egy megdöbbentő hir szivárog 

felénk. E szerint a közös hadügyminiszter abban töri 
a fejét, hogy a jövő évben az ujonczjutalékot tízezer 
'•mberrel felemeljék. Kiszámítják, hogy a hadsereg 
mai létszámához a mostani ujonczjutalék nem ele­
gendő, tehát emelni kell.

A felemelt u j on ez j utalókba besoroznák mindazo­
kat, akik beváltak ugyan, de mert szükség reájuk nem 
volt, a póttartalékba helyeztettek. Ez a hir azt jc-

lonti, hogy a kvóta szerint a jövő értől kezdet 10 
én-n ál négyezer és néhány száz ujonczezal többet foil a 
közös hadseregbe véradó gyanánt szolgáltatnunk, mint 
eddig. S jelenti azt, hogy ennek az uj tízezer ujoncz- 
nak a költségeiből a nagyobb kvóta arányában 
reánk nehezedő többlet fogja az adóktól amúgy is 
roskadozó népünk vállait nyomni. Hiszen a katona­
ságra szükség van, ezt be kell látnunk s ha há­
borúra kerül a dolog, akkor tényleg minden vala­
mirevaló fia ennek az országnak katonasorba megy. 
De minek béke idején tovább és tovább fejleszteni 
a tényleges állományt, melynek súlyát most is csak 
roskadozva bírjuk viselni 1 Alig kapták meg a flotta 
költséget s a póthitelt, máris újabb áldozatot köve­
telnek. Holott békében vagyunk mindenkivel. Miért 
akarnak tehát mégis újabb s óriási terheket nya­
kunkba varrni a k. u. k. generális urak ? E felöl 
kellene végre meggyőződnie a magyar törvényho­
zásnak, mielőtt egy garast is megszavazna.

Szövetkezeti mozgalmak.
A Magyar Gazdaszövetség derekasan felhasz­

nálja a nyári szünetet arra, hogy nemes hivatásának 
megfelelve vidékenként a kisembereket szövetkezetté 
tömörítse. Junius hó végén N y i t rámegy ében alakí­
tották meg o tornócz-vágvccsei fogyasztási szövet­
kezetét a nyitramegyei gazdasági egyesület buzgó 
kezdeményezésére Ez a tevékeny egyesület igazán 
hazafias munkásságot fejt ki a szövetkezetek alakí­
tása terén, s meglepő eredménynyel, a mennyiben 
az általa létesített szövetkezeteknek ma már több 
mint 8000 tagja van, 170,000 frt befizetett üzletrész­
szel s az évi bevételek összege 40,000 forint. E hó 
elején pedig Zemplénvárme gyében a Bodrogközi 
gazdaszövetséget készítették elő, melynek élén egy 
lelkes s dérék magyar főur: Gróf Mailáth József áll 
s molya Magyar Gazdaszövetséghez fog csatlakozni. 
A Gazdaszövetség vezető férfiai mindenütt ott van­
nak s készséggel adják meg az útbaigazítást, a hol 
a szövetkezetek alakításával járó nehézségeket le 
kell győzni. Bár csak az az eszme, melynek ők a 
zászlóvivői, tért hódítana az egész országban, mert 
csak igy érhetnénk el azt, hogy a kis, gyenge és 
védtelen emberek egymással szorosan összetartva, 
boldoguljanak. ____

Külföld.
A háború. A spanyol-amerikai háború a befeje­

zés felé közeleg. A háború sorsa immár eldőlt, mint 
azt előre láttuk: az amerikai hadak a spanyolokat 
úgy szárazon, mint vizen tönkre tették s maga a 
spanyol hajóhadak főparancsnoka: Cervera tábor­
nagy is megsebesülve, foglyul esett. Kétségbe­
esett, véres összeütközések folytak le a múlt héten, 
a melynek központja Kubának legfontosabb s erő­
dítésekkel ellátott 'városa: Santiago de Kuba volt. 
Az átszállított amerikai csapatok ostrom alá fogták 
ezt a katonai szempontból legfontosabb pontot, s 
bár a spanyolok vitézül védték magukat és az ame­
rikaiak is nagy veszteséget szenvedtek, a spanyolok
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iné°is kénytelenek voltuk visszavonulni, igy tehát 
csak rövid idő kérdése, hogy Kuba szigetének ez az 
utolsó katonai erőssége s evvel együtt az egcsz szi­
get az amerikaiak kezére jusson. A tengeri liarczot 
ugyancsak a Santiago de kubai kikötőben vívtak 
meg, mely a sziget megközelítésére legalkalmasabb, 
de egyszersmind a legvédottebb hely is volt. ide 
vonult be Cervera spanyol tengernagy hajóhadával, 
a parti ütegek védelme ala. Sorsát azonban ő som 
kerülhette el. Sampson amerikai tengernagy a maga 
tökéletesebben felszerelt s számra nézve sokkal na­
gyobb hajórajával a spanyol hajóhadat megsemmi­
sítette. Ma a spanyol flottának már csak szilánkokká 
lődözött maradványai hirdetik, hogy valaha létezett. 
Az amerikaiak hódítása a Fiilöpszigeteken is két­
ségbe ejtheti a spanyolokat, a kik ide kisegítő csa­
patot küldtek, de félős, hogy mire az ideér, csak 
egy elvesztett gyarmatot sirathat.

Így győznek az amerikaiak óriási túlerővel a 
spanyolok vitézségén s igy veszik el tengeri birtokuk 
utolsóját is. A szerencsétlen spanyol nem tehet 
mást, mint hogy elfogad egy békét, a moly meg­
szünteti a vérengzést, de egyúttal sírja a spanyolok

githessük s ezért méltán fordulhatunk tisztelt 
előfizetőinkhez azon kérelemmel, hogy bennün­
ket pártfogásukkal támogassanak és minél 
tömegesebben rendeljék meg a „Független 
Újság“- ot.

Ezért tisztelettel kérjük, hogy lapunkra ne 
csak eddigi olvasóink fizessenek elő, liánéin 
szíveskedjenek lapunkat terjeszteni s ve­
gyék rá ismerőseiket, hogy ők is előfizes­
senek n magyar nép kedvelt lapjára és igazi 
barátjára: a „Független Fjságu-ra.

Ilazaüui tisztelettől

A „Független Újság“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Budapest, IX., Üllői-ut 25. (Köztelek.)
Mutatványszámot ingyen és bérment ve küldünk bárkinek.

Az előfizetés megújításakor legczélszerübb „Karikás bácsi 
könyvének.' árát is beküldeni.

hatalmának is.
Németalföld kis királynője. Hollandia fővárosában 

nagyban készülnek az ő szeretett kis királynőjük­
nek": Vilmának a koronázási ünnepélyére, a mi szep­
tember elsején kezdődik Amsterdamban s tart egy 
hétiü' az egész Németalföldön. A kis Vilma, a ki a 
mamájával nem régiben nálunk is volt, még alig 
16 éves, bájos leányka. Imádja mindenki a rá vá­
rakozó szép országban, do őt is arra tanították elei­
től fogva, hogy a nép boldogulásának s szeretekének 
biztosítása legyen életének fő törekvése. A kis 
Vilma tehát szeptember elején királynőjévé lesz 
negyven millió léleknek s ennek az emlékére em­
lékérmeket veretnek, melyekre ez a jellemző felirat 
jön: „A királyné koronája: népének szeretető.“

Előfizetési felhívás.
Julius hó 1-évél uj előfizetést nyitottunk a

FÜGGETLEN ÚJSÁG ra.
Előfizetési ár:

.............................................. .... EMI ÚJSÁG?
*wwwww-iwWwwwwwwwww»*wwwwww $6

Azon t. előfizetőinket, kiknek előfizetésük 
június hó végével lejárt és :t kiknek a mull hó 
végén külön felszólitó-levelet küldöttünk posla-
utalvánvnval, felkérjük, hogy előfizetésüket mielőbb 
megújítani szíveskedjenek annál is inkább, mert. 
ezen t. előfizetőink ezen a számon kívül több számot 
nem kapnak.

A királyné betegsége. A mi Nagyasszonyunkról, 
a magyar nép által rajongó szeretettel övezett Erzsé­
bet királynőről aggodalmas liirek érkeztek hozzánk 
az utóbbi napokban. A minden magyarok Nagy­
asszonyát nehéz betegséggel látogatta meg az Isten. 
Felséges férje, a mi jó öreg királyunk, azonnal 
Isehlbe sietett hitvestársához.

Egész évve 2 frt <>0 kr„ félévre 1 Irt 30 kr.
Azon tisztelt előfizetőinknek, kiknek előfize­

tése június llő végével lejárt, a múlt hónap 
végén külön levélben megküldöttük az előfize­
tés megújítására szolgáló postautalványokat.
melyekkel kérjük az előfizetéseket mielőbb meg­
újítani, nehogy a lap szétküldése fennakadjon. 
Legyen szabad tisztelt előfizetőinket egyúttal arra 
is kérni, hogy előfizetésüket lehetőleg félévre 
újítsák meg.

Négy év óta szolgálja már a ..Független Újság“

Emlékeztető az 1848 49-iki napokra. 1849 június 28.
Haynau Pöltenborg seregét Győrnél megveri.

1848 június 29. A horvát nemzetgyűlés Jella- 
siclira hízza a háború vezetését.

1849 július 1. Berger Araelvárát föladja s az 
őrség 1 vada honvédnek áll be.

1849 július 2. Mészáros a fővezérség átvételére 
Komáromba mogy.

1849 július 9. A kormány Szegedre költözik, a 
képviselőházat elnapolják.

1848 július 4. Az osztrák kormány fölszólítja a
önzetlenül és híven a 
büszkeséggel mondhatjuk,

nép érdekeit s 
hogy feladatunknak

magyart, lássa cl pénzzel Jallassicliot.
1848 julius ~>. István nádor Pesten megnyitja 

mindenkor becsülettel megfeleltünk. Lapunkat a népképviseleti országgyűlést.
1849 julius 7. Kossuth kormányzó fölszólítja 

Klapkát, hogy a hadsereget a Duna balpartján ve­
zesse le.

1849 julius 9. Kossuth Bem hadát a fősereg­
hez hívja.

oly gazdag tartalommal és oly előkelő kiállítás­
ban jelentetjük meg, a melylyel egyetlen ily­
nemű magyar lap sem versenyezhet. A szer­
kesztőség nem kiméi semmi anyagi és szel- 
iemi áldozatot, hogy olvasóink igényeit kielé-
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Kossuth ünnep Szliácson. Szintesről o hó elsején 
kegyelete8 ünnep folyt le. Kossuth Lajos 1847-ben 
e fürdőben üdült s ennek megörökítésére emléktáb­
lát állítottak föl Kossuth kedvencz hársfáján, a me­
lyet 1-én lelepleztek le. Az ünnepi beszédet Répássy 
alispán és Turcsányi ügyvéd tartotta.

A szoczialistak áldozatai. A lelketlen bűnös izga­
tásnak, melyet a szoezialisták a munkástörvény 
ellen megindítottak, megvan már a keserű fanyar 
gyümölcse. Az ország sok részében nem váltott a 
könnyen hivő munkásnép igazolványt s okként 
munka nélkül maradt. Most aztán hiába megy a ható­
ságok elé munkáért. Torontót, Békés, C’sanád és 
Osongrád megyében sok ezer ember van munka 
nélkül. Vállalnának bármiféle munkát, de nem kap­
nak. Bajaikért már most ők is a szoczialista izgató- 
kat okolják.

Csendőrök brutalitása. Jákóhalmáról veszszük a 
hírét ennek az esetnek. László Sándor odavaló la­
kos pörpatvarban élt a feleségével, a kit tán nem min­
den ok nélkül egy párszor alaposan oldöngetett. Az 
asszony jelentést tett a jászberényi csendőrségnél, 
honnan két csendőr ment ki Jákóhalmára s László 
Sándort félholtra verve megvasalva kisérték be Jász­
berénybe. Hat nap kellett ahhoz ennek a derék 
csendőrségnek, hogy kitapogassa az igazat, hogy 
László Sándor nem gyilkolt, nem lopott, közcsendet 
nem háborított, hanem egyszerűen csak abban a 
bajban leledzik, hogy kicsapongó oldalbordáját házi 
fenyítékkel sújtja. Ezt a családi perpatvart az ér­
demes elöljáróság is elintézhette volna, azért bizony 
kár volt László Sándort vasra verni csendőr uramiék- 
nak, mert ha minden kikapós menyecske férjourát 
vasra kell verni, akkor ugyan egyebet se tegyen a 
derék csendőrség, mint vasra veréssel foglalkozzék 
egész életében.

Gyilkos fogoly. Egy alkalmatlan, tolakodó fogoly 
okozta szörnyű halálát Csécsi Mihály öreg béres­
nek a hosszupályi uradalomban. Az erdőszéli tanyán 
szalmát rakodott szegény a bivalyszekérro. A mint 
elkészült a rakodással, fölkapott a bakra, de egy 
kiálló fogoly a szemébe csapódott, minek következ­
tében lefordult a szekérről. A zuhanásra megijedtek 
a bivalyok s hogy, hogynem, folforditották a nehéz 
szekeret, mely Csécsi Mihályt összezúzta, társai, 
mikor rátaláltak, haldokolt s mire bevitték a cseléd­
házba, elszállt belőle az élőt. Özvegye, meg három 
gyermeke sir utána.

Halottégetés Nagyváradon. A nagyváradiak már 
január 15-én megkisérlették a halottégotést, azonban 
akkor nem sikerült, mert az rossz szagot terjesztett, 
úgy, hogy a város tanácsa elrendelte a halottégctő 
lerombolását. Azonban a vállalkozó uj próba enge­
délyezését kérte, mert szerinte a halottégető el volt 
romolva az első kísérletnél. A tanács meg is adta 
az engedélyt s a következő égetés a jövő héten log 
csak megtartatni. így Nagyvárad volna az első ná­
lunk, ha a kísérlet sikerül, hol a halottégetést be­
hozzák.

A biró tekintélye. Potercsik András, Radvány 
község bírája egy verekedés alkalmával annyira 
megfeledkezett bírói tekintélyéről, hogy maga is 
részt vett abban. É miatt a birót 8 napi fogházra 
Ítélték; azonkívül még fölfüggesztették állásától és 
a fegyelmi eljárást is megindították ellene.

Munkás -segitöszövetkezet. A nagyszénást mun­
kások hires szocziálisták voltak még cgy-két évvel 
ezelőtt is. Belátták azonban, hogy abból, ha apró­
pénzüket hetenkint a nemzetközi szoeziáldemokrata- 
párt vezéreinél helyezik el, nem sok hasznuk van. 
E helyett tehát a község értelmiségének kezdemé­
nyezésére munkás-segitő-szövetkezetet alakítottak s 
azzal kapcsolatban, egyesülve a Polgári körrel, ol­
vasó-egyletet létesítettek. A földmivelésügyi minisz­
ter a segitőegyesület alapja javára, az első berende­
zés és a szervezés költségeire 600 forintot utalvá­
nyozott. Remélhető, hogy a nagyszénás! munkások 
jó példája hatni fog s a munkások befogják látni, 
hogy a szövetkezés csak akkor jó és üdvös dolog, 
ha helyes irányban és czélra történik. Tudomásunk 
szerint ilyen munkásszövetkezetek létesítését a föld­
mivelésügyi miniszter készségei hajlandó anyagilag 
is támogatni.

Sikkasztó községi jegyző. Kinos feltűnést keltett 
Békésmegyében, hol a legutóbbi időben nagy erély- 
lyel gyógyították az állapotokat és a közhivatalok­
ban ma általán rend és lelkiismeret van, hogy egy 
jegyző a bűn útjára lépett és sikkasztott. Győry 
Imre öcsödi jegyző a fogyasztási adópénztárból a 
maga czéljaira vett föl 1150 frtot. Aztán hogy sik­
kasztását palástolja, egy már kész nyugtát helye­
zett a Dezső Ferencz, Pápai László községi elöljá­
rók elé, mondván: írjátok csak alá, majd erre meg­
kapjátok a fizetéstoket. Győry tagadja a sikkasztást 
s minden védekezés oda irányult, hogy társaira 
kenje a dolgot. A törvényszék két évi börtönre és 
öt évi hivatalvesztésre ítélte Győryt.

Örült a nádasban. A Duna-Szent-György alatt 
elterülő rengeteg nádasban egy teljesen ruhátlan 
őrült embert talált Katz Sándor mezőőr, a ki a ne­
vét nem tudta megmondani, csupán annyit lehetett 
tőle megtudni, hogy már évek óta a vadonban él 
és tojással, gyökerekkel táplálta magát. A szeren­
csétlen őrültet senki sem ismeri s most behozták a 
szegzárdi tébolydába.

Feifügesztett polgármester. A karczagiak nincse­
nek kibékülve polgármesterükkel, Tassy Becz Gé­
zával, kinek megválasztatása ellen már két izbon 
felebbeztek a karczagiak a közig, bírósághoz. Csak 
a napokban erősítette meg a legfőbb bíróság Tassyt, 
kit a városi képviselőtestület ismételten felfüggesztett 
állásától. A kellemetlen ügy tehát újra kezdődik, a 
mennyiben a fegyelmi vizsgálat megejtése \ égett 
az iratok beterjesztettek a közgyűlés által Jász- 
Xagykun-Szolnokmegyo alispánjához.
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I GAZDASÁGI DOLGOK. F

A pliinuttyuli.
Az idegen baromfiak közül azon fajtákkal, me­

lyek nálunk beváltak, foglalkozni óhajtunk s ezt 
első sorban a [lUnwIhjiikk'd toszsziik.

A plimuttyuk eredetileg a kokintyuktól szár­
mazik, mert keresztezés által a kokinokból állítot­
ták elő az észak-amerikai tenyésztők. Magára a

1

Ezen történeti rész után áttérünk a plimut 
részletes leírására. Ennek megkönnyítése czéljából 
bemutatjuk a plimuttyukot eredeti rajzban is. A 
jellegzetes plimutnak erős, rövid s mindamellett 
finom lába, mély teste, széles melle van, tehát meg 
vannak benne azon jó tulajdonságok, melyek a mi 
közönséges tyúkunkból ehhez hasonlót alakíthatnak, 

A kakas fejő igen kellemes, szolid benyomást 
tesz az emberre, a büszke rátartás testnek főékos- 
ségo lévén, a természet minden széppel bőven fel 
ruházta. A testhez arányos fej egyenes, egyszerű, 
szabályosan csipkézett taréjjal van diszitvo. Elénk 
vörös arcza, nagy narancsszínű tüzes szemei, jól 
fejlett, lelógó, vörös fülönfüggői meglehetősen hosz- 
szu, szépen kerekített, vékony, vörös szakállcbcr- 
nyci. rövid, erős, könnyen hajlott, világos narancs 
sárga s/.inü csőre, közép-hosszú, szépen hajlott, dús 
tollazatú nyaka, erős, tömör törzse, széles, meglő 
hetősen rövid háta, széles és farka felé mindinkább 
emelkedő, dús tollazatú nyerge, mérsékelten nagy,

^ / -./--A"
/-Sá­

riimul kakas. Plimut tyuk.

keresztezésre nézve többféle a vélemény, de mégis 
az a legvalószínűbb, hogy a kok in és a kakukszinü 
dominikai tyuk keresztezéséből létesült. A dominikai 
tyuk Észak-Amerika egyik legősibb tyúkjának tar­
tat ik. ma már kevésbé van tiszta vérben tenyésztve, 
mivel a plimut már majdnem teljesen kiszorította 
helyéből.

A plimutok már az 50-os években voltak első 
ízben láthatók, de akkor még nem voltak oly meg­
állapodott jellegűek, mint manapság. Tenyésztésük 
oly kiváló sikerrel járt, hogy Angolországban rövid 
idő alatt széles körben felkarolták okot, sőt tenyész­
tésük fejlesztésére és tenyésztésére egyesületek is 
létesültek. Hazánkba 1885 körül kerültek s nálunk 
is csakhamar közszeretet tárgyai lettek.

széles, közép-hosszú, sarlókkal ellátott farka, elta­
kart szárnyai, széles, telt, magas melle, jól fejlett, 
laza tollazatú egy egész törzset alkotnak, mely 
egyöntetű egész tömeg szélesen álló erőteljes csu­
pasz világos narancssárga szinü lábakon áll.

A láb ezombjai dúsan tollazottak, az ujjak erősek 
és szintén oly színűek, mint a lábszárak, sarkan­
tyúja a második évben fejlődik és felfelé kunkomdo 
erős sarlóalaku. A plimuttyuk kakasának toUszino- 
zete nálunk mindig valamivel világosabb a lójáénál. 
Alapszíne hamvasszürke, magyarán mondva, konh r- 
magos, tulajdonképen azonban minden toll többszö 
rös sötétszürke, csaknem barnás feketébe menő haránt 
sávval van ellátva. A nyaktollak rendesen 4, a 
mell tollak 3 ily sávval vannak ékesítve. Minél rjijm

k
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Ictcsebbeék n sárul' a tollakon, annál értékeseibel- az álla­
tuk. A kakas fark- és nyaktollai arányos színben 
mintegy gyöngyözütteknek látszanak s finom szálak­
ban omlanak alá.

A plimuttyuk tojója testalkatra nézve zömök, 
lábai a kakasénál rövidebbok, haránt emelkedő 
farka hegyes s egy-két toliban végződik, taréja ala­
csony, do élénk piros szinti fülei kicsinyek és szép 
ezüstösfehérbe játszók, szakállobernyéi és fülönfüggői 
aránylag kicsinyek, do szép piros szintiek. A tojó 
színezete nálunk mindig sötétéit) a kakasénál, rajzra 
iiézvo azonban egyezik vele. A lábak és ujjak úgy 
a tojónál, mint a kakasnál mindig teljesen csupaszok'. 
tolinak rajtuk lenni nem szabad.

A plimuttyuk csirkéi növésükben színváltozáson 
mennek keresztül. Kikelésük után sötétek, világo­
sok vagy tarkák, de a fej felső részén látható vilá­
gos pont már jelzi a tarka szint. Az első vedlés 
után a csirkék rendesen megszokták kapni a plimut- 
tyukok színezetét.

A toll színe vedlés előtt megszokott fakulni s 
ilyenkor barnásszürko szinti, vedlés után az uj 
tolldiszbon a legszebben fest a plimuttyuk. A mi a 
plimuttyuk hasznát, értékét illeti, arról sok szépet mond­
hatunk. A plimuttyuk szereti a gyepes legelőket, sza­
bad térséget, a hol szabadon mozoghat, a mi fej­
lődéséhez feltétlenül szükséges is. Megfelelő ápolás 
és takarmányozás mellett a csirkék gyorsan gyara­
podnak, fejlődnek és könnyen tollasodnak.

Minthogy a plimutok teste nagy, rendkívül 
tinóm husu és az állatok könnyen felhizlalhatok, 
ennélfogva igen kiváló pecsenyeállatok közé tartoz­
nak s mint ilyeneket igen kedvelik. A tojók igen 
szép, nagy, sárgás szinü 05—70, sőt az idősebbek 
70—80, néha 85 gr. súlyú tojásokat tojnak. A tojó 
nem lesz gyakran kotlós, ha azonban kottásra ke­
rül a sor, kitűnő anya és vezető.

A plimutyukok egyik legjobb tulajdonságát az 
képezi, hogy minden égalji viszonynyal könnyön 
megbarátkoznak és eléggé edzett természetűek, 
mely tulajdonságuknál fogva nálunk is előszeretettel 
tenyésztik és ezen jó tulajdonságokat, hogy oly 
könnyen honosodnak, a baromfitenyésztőknek el­
mulasztani annyival is inkább nem szabad, mert a 
plimut megbecsülhetetlen gazdasági értéke mellett 
még szépségéért is megérdemli a vele való foglal­
kozást s ha tenyésztése átmegy a legkisebb gazda 
kézére is, akkor lesz egy szépen lejlett. színezett ma­
gyar jellegit tyúkunk.

A tiszta vérben való tenyésztésénél, hogy el­
fajulás be no álljon, legalább minden második é\ - 
ben szükséges egy-egy uj kakas alkalmazása.

Légyirtás.
A nyár beálltával időszerűnek tartom a hasznos 

házi állatainkat kínzó és lerontó istálló-legyek ii- 
tásáról egyet-mást elmondani. _

Sokszorosan bebizonyosodott mindenekelőtt az,

hogy minél tisztábban tartják az istállót, annál 
kevésbé lepik el azt a legyek. Tapasztalat az is, 
hogy a hűvös, sötétes, szcllős istállóban nem szeret 
tartózkodni a légy. Fáradhatatlan irtó ja a légynek 
a fecske, azért csak örvendeni lehet, ha e szárnya­
sok tanyát ütnek az eresz alatt, vagy az istálló kö­
zelében, de nem az istálló belsejében, a hol a mel­
lett, hogy ronditnak, még parazitáik a házi állatokra 
is mászhatnak. A hol szellőztető van s nem kénysze­
rülnek ablakot nyitni, ott hatásos legyek ellen az 
ablakok üvegeit kékitővcl kevert mészszcl bevonni, 
s ekként sötétessé tenni az istálló belsejét. Ősz ide­
jén ez a bevonat vízzel könnyen lemosható.

Hasznosnak mutatkozott a gyakorlatban továbbá 
az istállónak oly mésszel való kimeszelése, a mely­
ben kreolin vagy timsó van. Kreolinból 12 liter mész- 
tejro 150 gramm, timsóból egy nagy veder incsz- 
tejre 1 kiló veendő.

Biztosan öli a legyeket a friss rovarpor, de ez 
drága. Kevesebbe kerül s kitűnő szolgálatot tesz a 
légypusztitásban a madárlép. Ezt házilag készít­
hetjük úgy, hogy egy rész vastag terpentint, egy 
rész repezeolajat és két rész kolofoniumport jól 
összekeverünk s belé még csekély mézet vagy ezu- 
korszörpötj teszünk. Ezzel a léppel bekenünk 
aztán naponta zöld galyakat, vagy ócska ujságpapi- 
rosokat s azokat az istálló különféle részeiben fel­
akasztjuk. Ekként a legyek sok ezreit semmisíthet­
jük meg naponta, a gályák vagy papírok elégeté­
sével. __ _ JA A.

A kereskedésben kapható műtrágyák 
előnyei.

A műtrágyák alkalmazásának előnyei az istálló- 
és zöldtrágya mellett, a melyet nem hclyetesithct- 
nok, a következők:

1. Mindenkor annyi növényi táplálék vásárolható, 
a mennyire szükség van tehát nem vagyunk kötve 
az istállótrágyakészlot mennyiségéhez.

2. A műtrágyákban a növényi tápanyagok 
könnyen oldtható állapotban foglaltatnak és a 
növények által gyorsan felvehetők. Gyakran előfor­
dul pl. hogy a vetés dac-zára a kellő istállótrá­
gyának kedvezőtlen időjárás folytán nem halad előre 
és silány marad; mi sem használ ilyen esetben 
annyit, mint a vetésre elszórt chilisalétrom fej trágya. 
A növények ebben egyszerre sok könnyen felvehető 
táplálékot nyernek, minek következtében az elmu­
lasztottakat gyorsan pótolva megerősödnek és uj 
életre kelnek.

3. A műtrágyákban tetszés szerint vásárolhat­
juk azt a növényi tápanyagot, a melyre éppen szük­
ségünk van. Így pl. sok esetben csak foszforsavra 
van a növényeknek szüksége (gabonaféléknél I szuper- 
foszfáttal tehát megadhatjuk ezt a nélkül, hogy 
kálit vagy nitrogént is adnánk a talajnak, a mely 
a talajban úgyis kellő mennyiség van.

Nagyon fontos ez a rétekre is, a melyeket 
képtelen a gazda istállótrágyával ellátni, különben 
is nitrogén kellő mennyiségben szokott ezekben 
lenni, istállótrágyázás esetén tehát nitrogént is paza­
rolnánk, mig a műtrágyával a hiányzó foszforsavas 
Thomas-salakkal megadhatjuk.

4. Nem megvetendő előnye a műtrágyáknak
az is, hogy kevés tömeg nagy mennyiségű növényi 
táplálékot' foglal magában s igy a szállítás költségei 
a bennük levő értékhez képest csekélyek. Egy zsák 
chilisalétrom pl. több nitrogént tartalmaz, mint né­
hány szekér istállótrágya. A. H.
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G/// paripám! yyi, te Sárf/a!. .

Gyi, paripám! Gyi, te Sárga!
Vigy cl engem a tanyára !
.Repülj, mint a szél, a hulnal,
A galambom, tudom. Tcinn áll.

Xyrrits egyet lapujába,
Tánczolva menj udvarába,
.1 patkoddal szikrákat hányj,
Hadd örüljön az a kis lány!

Adjon Isten, kis galambom!
Adj egy csókot, hogyha mondom!
Akit ha nem adsz: odébb szállók,
Egy csillagig meg sem állok.

Tiszán innen nem jó lakni .
Tiszán innen nem jó lakni,
Szegedi lányt csókolgatni.
Egy nap szeret, más nap felejt, 
Harmadik nap bánatba ejt.

Rozmaringot a szél fájja,
Elmegyek én tiszánt álra.
Ad egy hű lányt a jó Isten —
Sith'sc látok Tiszán hinni!

I’ósa Lajos

Harmatos a nyári mező . .
Harmatos a nyári mező, harmatos,
Ki~ angyalom, mért vagy olyan haragosé 
Estim azt a csókratermett piczi szád:
Rá se ügyelj, hogy mit leszól az anyád!

t) se volt jobb, a mikor még hány volt:
.1 legénynek nyitva hagyta az ajtót. 
Megmondhatná, ha akarná, teneked,
Hogy szeretni a leánynak nem rétek.

dere' ide, kebelemre s adsza szád:
Retn zselymet szed a kertben az anyád. 
Ahg odajön-, agy intézzük a dolgot: 
Kölcsönadjuk s visszakérjük a csákót.

Árra vayyoU . . .
Futó kerti patak mellett 
Arra gólya kelepclgct.
Éjjel-nappal egyre várja,
De csak nem tér vissza párja.

Árvább vagyok én ő nála! 
Visszatérhet még a párja.
De azt, kiért szivem sajog,
Égbe vitték az angyaluk!

Színi Péter.

Kasza vásárlás.
Kaszát minden boltban árulnak minden nap, 

sőt még utazó boltosok hordozzák is a tanyákon 
át, mégis miért vesz az ahhoz értő ember búcsúkul 
túszát ? Kétségtelen pedig és tudnivaló, hogy az itt 
vett kasza sem különb, (mert nem igaz az, bőgj a 
mcsukra külön kaszát csinálnának azok, a kik 
ilyesmivel foglalatoskodnak), sut lobot mondani, 
hogy a lcgselejtose is éppen az ilyen tömeges vá­
sárlásra kerül. Do lám mégis. Meg tudja-e valaki 
mondani, hogy ünnepnap miért szebb a nap V A 
felhők miért fényesebbek, az ég pedig miért kékebb, 
mint más közönséges dolgokra rendelt napokon J 
Még a homok is más és a lábra öltött bőrök más­
ként ropognak benne. 1 ovábbá ilyenkor bucsukoi 
olyan szép minden, hogy az, igazán mondva, való­
ságos tiszta szin gyönyörűség, a fák mintha cgjo- 
nesebben állanának, mint Űrnapkor a városban a 
katonák, ellenben az úgynevezett bojtorján csodá­
sán piros szinti virágát kinyitván, vele az árok túlsó 
oldaláról az útfélre hajol. A jogenyenyárfák levelei 
röpködnek a szélben és — mint már ez nekik légi 
módjuk — susognak. Derekuk ilyenkor halvány 
fehér, pedig derekaik nagyok és vastagok. Lzüst- 
szin kéreg veszi körül az egészet s helj'cnkint lát­
szanak csak rajta dudorodások. Biczók Péter az 
asszonyával, eladó leányával és legény fiával a búcsú 
felé haladtában elmenvén mellettük, egynél megáll.

— Nézd-e, — mondja ellágyulva.
Az asszony nem emlékszik.
— Mit ? — kérdezi.
— llát nem látod'! — szólt újból Biczók, a 

fára tekintvén.
— Az az! — kiáltja most már elpirulva az 

asszony és körültekint szemérmesen — jaj aj . . .
Voltaképpen pedig nincs semmi jajgatni való a 

dolgon, mert nem történt egyéb, mint hogy Biczók 
fölfedezte a faderékon azt a szivet, mit húsz év 
előtt faragott bele. Vékony kis nyárfa volt akkor 
ez a jegenye, melyet igy megrontott Biczók, de a 
fa kiheverte a bajt, nőtt, vastagodott és ma már 
annyira szétment rajta a vágás, hogy arra a tulaj­
don mestere is alig ismerkszik rá. Furcsa is ez, 
különösen, hogy az akkori bicska még egész álla­
potban van meg a Biczók zsebében, pedig a bicska- 
aczól bolt állat, ellenben a vele élőfába vágott do­
log eleven, mégis ez már alig mutatkozik, mikor 
amaz még teljes egészében él. Hát most már mond­
hat mindenki azt, a mit akar, de az nyilvánvaló 
és ellenség som tagadhatja le, hogy a bicska ren­
des. Ha pedig a bicska rendes, akkor ráfordulhatunk 
azonnal igy szóbeszédben a kaszákra (mert tessék 
elhinni, hogy a kasza is csak úgy embere szerint 
válogatódik).

Búcsú helyére érkezvén, hirtelen elmarad Biczók 
a famíliától. A család megy előre a kápolna ke-
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resztjéhez, a hol loborulva imádkozik. Biczók pedig 
oldalt fordul.

A nagy téren, a moly fölött öreg akáczok nyit­
ják virágaikat, egy oldalon messzibbről jött bucsu- 
sok kocsijai állanak; középütt, de távol a kápolná­
tól, hogy oda no hasson cl vásári zajuk, mézeska­
lácsot árulnak, továbbá fütyülőket a gyermekeknek, 
a kik már dudálnak is rajtuk erősen, csapatostul 
járván. Ott mérik becsületes tótok az asszony! hi­
valkodások áruit, kendőket, nyakba való kereszte­
ket, lánezokat, és finom patyolatot. Ismét tovább a 
kalondáriomos ember is ott van a sorban s históriákat 
árul. A kalondáriomos ember olykor énekel belőlük 
egy pár sort, a mit sokan hallgatnak, leginkább a 
legények közül. Késes is van, aki bicskákat hozott 
eladni, épp igy a pipaszáras.

Mindezen többé-kevésbé fölösleges és hiábavaló 
dolgoktól kissé messzebb, egészen az utszéli fasor 
alatt, komolyan elvonulva, meglett, ólomodéit férfiak 
rakták ki a földre áruikat, a kaszások.

Soha még aranyból és ezüstből, aczélből és 
vasból nem csináltak olyan tisztességes eszközöket, 
mint a szántóvas és a kasza. A kasza segítségével 
három hét alatt lehet megkeresni a búzatermő ró­
nákon az egy esztendőre való kenyeret. Ez a világ 
legszebb kardja. Ellenben félelmetes eszköz is. Mi­
kor a hosszú nyélen meglódul az erős munkás ke­
zében, azzal cl lobot vágni az ember lábát csontos­
tól. A fü harsog, ha vele vágják, a búza ropog. 
Vásárlását élomedett, hozzáértő férfiak eszközük. 
Alku itt alig van, mert az elárusítók szabott árak­
ban dolgoznak, mert a reputáczió som engedi, hogy 
ha az egyiknek ennyiért adta, olcsóbban adja a 
másiknak. De c helyett van választók, eléggé ki­
terjedt. A vele való kereskedés nem nehéz. Kihoz 
az ügynök egy ládában ötvon kaszát, egy másikban 
ötven fonőkővot, a ládákat leteszi a földre, a tetejü­
ket fölemeli és készen van. így jön sorba sok, a 
különféle gyárak megbízottai. Még csak egy zsák­
vásznat kell leteriteni s arra sorba rakni a kaszákat, 
némely részét úgy fordítva, hogy a fokánál fogva 
a vevő vehesse föl, más részét pedig a fokával be­
felé, hogy azt meg az árus kaphassa töl s muto­
gassa. Ezenfölül, a kinek a kaszái delejesek, az né­
hány marok szeget is szór a zsákra, legkiválóbban 
pedig szükségeltetik a pengető. Ez némelyiknél egy 
darab aczél, a másiknál féltégla, a ravasz czigány 
azonban mindenképp nagy kvarczkavicsot hord ma­
gával, mert azon szebben peng a kasza.

A humort és a tréfálkozást, a mi a nép pénz­
költését más aktusnál oly igen nagyon jellemzi, itt 
megtalálni tálig lehet. Valóban komoly dolog ez, a 
kenyéradó eszköz megválasztása.

Biczók elhaladva az árusok előtt, hirtelen iöl- 
vesz egy csillogó, fehéres kaszát, a melynek a foka 
veresre van festve. Megnézi a végét, a melynél 
fogva majd a nyélhez illesztődik. Xégighuzza ujjai­
val a felső részét, azután az élét s a körmével meg

is pengeti. Ha a körmön meglátszik ennek a nyoma, 
az nem baj, mert a köröm növendő, ellenben ha a 
kasza éle törik ki, az ugyan ki nem nő többé. Most 
a hegyét és a fokát kell két kézzel fogni s meg­
hajlítani, tanulmányozván ezáltal az aczélosságát. 
Ha mindez beválik és semmi irányban sem kelt 
aggodalmat, következik a dolog főrésze, a pengetés. 
A kasza felső végén kell megfogni a vasat, hogy a 
penge az élével fölfelé álljon s oda kell azt most 
ütni a kavicshoz. De a mint az ütés megtörtént, 
azonnal fölkapja a próbáló s föltartja a levegőbe, 
hogy ott pengjen.

Szépen hangzik.
— Hm, — mondja Biczók, illetve inkább gon­

dolja s nézi a kaszát mindakét lapján figyelmesen.
Azután az árát kérdezi. Biz annak szép ára van.
— Már ezt igy adjuk, szólt az árus. — Ha ol­

csóbbat keres, találhat itt a szomszédok közt.
Biczók le is teszi a kipróbált jószágot, de annyi 

figyelemmel él, hogy legszélriil tegye. (Hátha vissza­
jön érte ez ember.) Megy odább s egészen sötétkék 
kaszákba botlik. Azután jönnek régi fajtájú lekö­
tések, továbbá czifrázott oldalnak. Egy helyen ki­
kapja az árus a kezéből a pengét.

— Ide nézzen, — szól.
S odanyujtván a szegcsomóba, a kaszát fölkapja.
Hát négy-öt szeg ott lóg rajta. A körülállók 

j(>lelkü nevetésre fakadnak, mintha mondanák: az 
ördög vigye cl a tudományát, de játékos.

De nem rossz kasza ez se. lm Biczók elejétől 
végig a próbák alá veti, utóbb fölragad a vászon­
ról egy kaszakövet s az élén azzal erős nyomáso­
kat eszközül. A mint a követ huzza, pattog kifelé 
a vasból a szikra s minden nézők, vonni akarók 
az árusra tekintenek, hogy mit szól. Már ekkora 
dolog után egy pár büszkeségszavat csak szólhatna, 
de nem szól az élelmotos ember. Inkább hátrányul 
maga mellé s onnan a ládaaljából keres elő egy ka­
szát: — No ezt próbálja.

Ez som különb ugyan, mint a többi, de mert 
rezolvált helyről kerül ki, több figyelemben része­
sül. Szórja ám ez is a szikrát, de Biczók egyszer 
csak szótalan leejti a többi közé s megy tovább. 
Végül pedig, mert hiszen az a dolog vége, vesz 
egyet. Éppen gombolja az ünneplő mellényt kifelé, 
hogy a tárczához juthasson, amidőn vállon érintik.

— No? — kérdezi a felesége, — talált-e már 
kend ?

— Épp most fizetőm, — feleli Biczók és ki is 
fizeti a kasza árát, a melyet most már bot gyanánt 
visz, haladván hazafelé a családdal.

Az asszony nem vett magának semmit, de az 
eladó kezében egy csinos ujmódi kendő van, a sar­
kában az ország czimerével.

— Ez az ezredös esztendőre van — magya­
rázza.

— Hát igön, — felel helybonhagyólag Biczók 
— de mán azt a nagy szivet mér vötted . . .
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Az eladó majd elejti a nagy mezes kalácsot . 
mit a másik kezében visz, erre a szóra. Pedig szep 
2 nagyon, még tükör is van benne körülötte 
pedig piros és sárga rózsák valóságos czukorbol.

_ Ezt-e? - nevet föl az asszony vidáman. -
Ezt nem mink vöttük. _ nát ?

— Nem? — kérdezi tűnődve Liczok. na: •
Már az utszélen. a rozs között a piros virág 

nem sokkal pirosabb, mint az eladó. _lalán m g 
a „evét sem tudná most megmondani, ha kei

doznek. i^ranczia Gergő vötte neki, kottyan bele a 

legény.
Xz asszony boldogan mosolyog. Biezók menven 

a fehér, ezüstös homokban vidámra nyílt szemek­
kel tekint végig a famílián. Franczia Gergő . . • 
Ej ha! No nézd cl, nézd. Gergely kétségkívül ren­
des legény, amúgy birtokba sem utolsó, lám, nem 
hiába nem eresztette napszámba járni a lányát. 
Szivébe nagy öröm ül be, a farsangra gondol, a 
lakodalomra, arról vissza a szépen ígérkező termesre, 
mint a melyből minden költségek előadódnak.

— Ez mög olyan kasza. — szól boldogan 
hogy u fa derekát is átnyesi.

r*rexs>

(íondoskodás gyermekeink jövőjéről.
Súlyos gond nehezedik ilyenkor az iskolai év 

zárultával a szülőkre, a kiknek olyan korba jutottak 
már a gyermekeik, hogy azok jövőjéről pályájuk 
megválasztásáról kell gondoskodni. Kiváltképpen 
pedig a szegény szülő, ki magasabb kiképeztetcst va­
gyoni helyzeténél fogva sem adhat gyermekének, akad 
meg azon, hogy milyen pályára szánja gyermekét. 
Egy van berendezve a világ, hogy mindenki nem 
lehet úrrá, nagyállásu emberré. Kell iparos és föld- 
mives és kereskedő osztálynak is lenni, mert hisz 
különben nem volna, a ki a földet művelné, a ki 
a ruházatot, bútorzatot stb. készítené, a kitől a szük­
séges ezikkoket vásárolná az embei.

A gyermekek pályájának megválasztásánál te­
kinteni kell azok észbcli fejlettségén kívül, hajla­
mukra, testi fejletscgükre is. Azon ipari pályákra, 
melyeknél a munka nehezebb, erősebb testű g>or- 
mekeket szánjunk.

Viszont papi. orvosi, ügyvédi, hivatalnoki, tanítói 
pályára vétek volna a nehezebb felfogású gyermeket 
adni. i *e nem szabad figyelmen kívül hagyni azt sem, 
hogy ezekre az u. n. tudományos pályákra készül­
tek száma ma már is oly nagy, hogy bizonyos tul- 
tengést lehet észrevennünk. Oly pályára szánjuk 
tehát gyermekeinket, melyeken boldogulva, hasznos 
polgáraivá válnak édes hazánknak.

A falusi gazdaember, ha fia elvégezte a négy 
elemi iskolát s kedvet mutat a gazdálkodáshoz, leg­
jobb ha fnhlnnt'r.< ifkolábo adja gyermekét.

Ez úgy történhetik, hogy 10 éves koráig a fiú

odahaza elsajátítja a gazdálkodás gy^0^1 »
sait, szántást, vetést, állattenyésztést stb Aztán ke 
ml a földmivos iskolába, hol 2 év alatt „,jazda-vk 
képezik ki s lehet belőle uradalomban a cselédség 
fölött rendelkező gazda, munkafe ügyelő aUa o 
maertáros. Ily iskolák vannak Zsitvauj alun, Rúna 
szombatban, Csákován, Nagy-Szont-Mik oson Dob 
reezenben és több más helyütt. Nagyobb (okozata 
a gazdái kiképzésnek, ha gazd. tantintezote végez­
tetünk a fiúval, a mikor lehet belőle »pán, k.asz­
nál-, tisztartó stb. Ez esetben azonban már hat ko 
zépiskolát kell előbb végeztetni vele. Ily ga/d. tan 
intézetek vannak Kassán, Debrecenben, Keszthe­
lyen és Kolozsmonostoron 3 évi tanfolyamma.

Szerintünk hálásabb ennél az ipari palija. fia a 
kevésbé tehetős ember fia elvégezte az elemi isko­
lákat, meg az ismétlő iskolán is túl van, .. 
éves korában valamely mesterségre adja a hűt. Az 
asztalos, lakatos, bognár, szabó, czipcsz, kőfaragó 
nyomdász, kőműves, ács ipari pályák mais olyanok, 
melyeknek képzett munkásait keresik es jól díjaz­
zák. E téren is vannak szakiskolák melyeknek czelja, 
hocry gyakorlati és elméleti tanítással a mar mes­
terséget tanult egyéneket továbbkopozzek, rogy 
szakmájukban mint előmunkások munkavezetők, 
sőt önálló mesterek szerepelhessenek. Ezeket az ís- 
kolákat kijztjápariskoláknak hívják. Ide lo évet o- 
töltött mesterséget tanult iparossegédoket, vagy 
azokat vesznek fel, a kik 4 középiskolát végezték. 
Az innen kikerült növendékek alkalmazást találnak 
iparvállalatoknál, gyárakban, vasúti műhelyekben 
stb Közép ipariskoláink vannak Budapesten kívül 
Kassán, Pozsonyban, Debreezenben, Szeged, Lemes- 
vár Nagyvárad, Győr és Szombathely városokban.

Aki pedig kereskedői pályára adja gyermeket, 
annak is tere nyílik a továbbhaladásra a kereskedelmi 
iskolákban, a hol könyvvezetést, számolást cs egye 
kereskedelmi ismereteket sajátíthat el a hatat 
ember.

-hHIH*
Képünkhöz.

Czigánygyerekek. A hegyoldalban, a faluhoz közel 
ütötték fel sátraikat Fáraó ivadékai, a kóbor czigá- 
nyok. Ez a puruttya nép, melynek hajléka telon- 
nyáron az a ponyvasátor, mely alá pirontyaival meg­
húzódik, átka a határnak, a melyen végigvonul. 
Ecryik udvarból a szárnyas tűnik el szinte láthatat­
lan módon, a másikból a malacz, sőt nem nt an 
nagyobb állat is, egy-egy csikó. Mert nagy locsizi r 
vér lakik ebben a füstös nemzetségben; szereti a 
lovat adni-venni, de még jobban elkezelm. Ilyen 
czigánykaraván nagyreményű fiatal hajtásait muhi ja 
be mai képünk. A purdék lovasdit játszanak. A leg­
öregebb befogja három meglehetős fogyatékos o o- 
zékü testvérkéjét csikónak, lószerszámul ezutta a 
kóczmadzag szolgál, melyet a purdék bizonyára
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jobban szeretnének valami malaozka lábaira kötve 
látni, de ha olyan szegény ez a hegyoldalbeli fa­
lucska, hogy egyetlen lábas jószág sem találtatik 
benne, mert a sertésvész kipusztitotta mind. A vig 
társaság őrülten vágtat lefelé a hegyoldalon, csatla­
kozik hozzájuk a sátor hü őre, a kutya is. Ezt a 
jelenetet örökíti meg a mai képünk.

Apróságok.
Mert az igaz betyár ... Ki minek sziilc-tik — mondja 

a népies közmondás, — annak is hal meg. Nagyon 
illik ez a mondás Savanyu Józsira, a hires bakonyi 
betyárvezérre, a kit most bocsátottak ki 2U évi fegy­
házbüntetés után az illavai börtönből. Egy ötödszá- 
zadot töltött cl bilincsek között s most feltételesen 
hazaeresztették kis veszprémegyei falujába, ha min­
dennap jelentkezik a csendőrparancsnoknál. Két na­
pig csak megtette ezt a vén betyár, de azután vissza­
vágyott a rég elmúlt "betyárromantikában gazdag 
időkre és eltűnt. Eltűnése után nemsokára egy meg­
gyilkolt s kirabolt ember holttestére akadlak. Ke­
resik az öreget megint s ha kézrekoiitik, újból be­
viszik a börtönbe, a honnan azonban aligha jön ki 
az életben, majd csak akkor, mikor fekete, gyalu- 
latlan koporsóban kisérik ki a födetlcn fejű rabtársak 
a rabok temetőjébe. Szegény Savanyu Józsi, nagyot 
fordult 20 év óta a világ kereke!

Nem úgy van már, mint volt régen!
Sok csendőr van a vidéken . . .

LEVELES-SZEKRÉNY.

B. M. urnák, Tót-Szent-Pdl. 1. A kötött egyességet 
a bíróság az anya beleegyezése nélkül semmi esetre 
sem fogja érvényesíteni. "2. Az illetőnek joga van birto­
kát végrendeletig bárkire hagyni, mert a lelőtt szaba­
don rendelkezik s családja irányában, ha magtalanul 
halt el, más kötelezettség nem hárul reá, mint az özvegy 
eltartási költségeinek biztosítása. A birtokot tehát teltet- 
lon joga van az özvegyre hagyni. 3. Önt a pincze hasz­
nálati joga megilleti, a bejárást tehát meg nem tilthat­
ják. 4. Az utolsó kérdésre nem lehet megfelelni a jogis­
meret alapján. Családi békétlenségeket paragrafusokkal 
elintézni nem lehet s a közlött esethez a jogásznak 
semmi köze. Ha az asztagok körül tesznek kart a ba­
romfiak s az asztagok az Ön külön területen feküsznek, 
akkor lehetőleg fogdostassa össze a kártevő baromfia­
kat, jelentse be az esetet a községi elöljáróságnál, s 
küldessen ki esküdteket a kár felbecslésére, a menet 
a kártevő állatok tulajdonosának meg kell fizetnie. Kü­
lönben egyenetlenség s törvénykezés helyett a békés 
megegyezést ajánljuk önöknek, mert a perlekedés leiün­
két félre nézve csak hátrányos lehet. Babos Károly 
urnák. Akármelyik patikában kap olyan kenőcsöt, a mi­
től a baj néhány nap alatt elmúlik, csak mondja meg a 
gyógyszerésznek, mire kell a kenőcs. Hauer Edéné tű­
nőnek. Köszönjük, felhasználjuk. Gomkötö N. János 
urnák. Szives küldeményét alkalmilag értékesítjük. Üd­

vözlet ! - Nsvreczki István urnák. A rejtvények igen 
ügyesek. Köszönjük. Sorsjegytudakózodásokra lapunk 
jövő számában felelünk. — P. F. urnák, [alsó-tornai já­
rás) Amig’ atyja él, azt tesz a vagyonával, a mint neki 
tetszik. Atyja halála után, ha azt látná, hogy a vagyon­
ból kizárták, jogosítva van annak a felét követelni, 
ami egyenlő osztály mellett önre esett volna. Akkor 
tehát forduljon ügyvédhez. Az a rész, a mit igy köve­
telhet, az úgynevezett köteles rész, melyet nincs jogo­
sítva ingatlanban követelni, csak megfelelő pénzértékben. 
— Kiss Imre urnák. Hernyók és levéltefvek ellen. 1. Hasz­
nálhatjuk a Thauatont (dohány Ing kivonat.) Ebből 10(1 
liter vízbe 2 kilogrammot öntünk, mely után azonnal 
használható. 2. igen jó a Kvassia főzet is, mely a követ­
kezőleg- készül. Veszünk 1 kgr. Kvassia-forgáesot (1 kgr. 
50 kr.) s ezt 4—5 liter vízzel addig főzzük, inig az ke­
serű barna levett eresztett, azután leszűrjük egy 250 
literes kádba. Veszünk külön 1 kgr. házi szappant és 
azt összeapritva 4-5 literes vízben addig főzzük, míg 
egészen felolvadt. Feloldás után ezt is a kádba öntjük 
és a kádat vízzel megtöltjük. Ha ehhez még dohányfő­
zetet is adunk, annál hatásosabb lesz. Egy ezt. mint a 
Thauatont peronospora fecskendővel permetezzük a hei- 
nyúk vagy levelekre. 1 érteink ellen. 1. Fiatalabb fákhoz 
és ezek hajtásaihoz a Nessler-íéle irtószert használjuk- 
mely áll 150 gr. fekete vagy zöld szappan, 2 decziliter 
kozmás olaj (Oleum siticum) és 9 gr. karbolsav keveré­
kéből. Ezen keveréket ötször annyi vízzel keverve fator- 
zsek, ágak és vesszők bedörzsöléséhez és tízszer annyi 
vízzel felhígítva a zöld hajtások permetezéséhez lehet 
használni. 2. Idősebb fatörzsek és vastag ágak kezelésé­
hez a Kreosot keveréket használjuk. F.z áll 100 gr. íeketu 
szappan, 2 decziliter kozmás olaj és 100 gr. barna 
kreosotból. Használat előtt a keverék ötszörös vízzel 
hígítandó fel — 1956. számú előfizető. Hogy az uj kap­
tárban nem marad a raj, annak több oka lehet; tálán 
az a baj, hogy nem bírják megkezdeni a munkájukat 
épen az uj anyag miatt. Próbálja meg állítson be a kap - 
tárba egy“megkezdett keretet. Az is lehet, hogy az anyá­
ban van a hiba; ha lehet cseréljék ki az anyát. Ha még 
ez sem használna, nincs más hátra, mint 5-0 napig 
zárja el az uj kaptár röplukait s etesse a rajt. mely 
ennyi idő alatt bizonyára megszokja uj otthonát.

SBSniÄnrGYiRTMiW.

Pontos cz'm:
ELSŐ MAGYAR

íGAZDASÁGI GÉPGYÁR
részvénytársulat

BUDAPESTEN.

W

Magyarorszag legnagyobb es egyedüli
gazdasági gépgyára,

mely a gazdálkodáshoz szükséges
„ összes
gazdasági gépeket gyártja.

líendelósek megtétele előtt kérjük minden szakbavágó kérdésad 
bizalommal hozzánk fordulni.

RÉSZLETES ÁRJEGYZÉKKEL
és szakszerű felvilágosítással díjmentesen szolgálunk.

I
rnár
ro­ar
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Koezka rejtvén)
Ezen betűk úgy helyezen- 

dők el, hogy az
Tső sor betűi jelentsenek egy föld- 

__ részt,
a második sor betűi jelentsenek egy égi 

tüneményt,
a harmadik sor betűi jelentsenek egy madarat, 
a negyedik ,, ,, >> » névmást,

r \ az ötödik' „ » - éisvúuyt,
a hatodik sorba egy betű kerül. A sor kezdőbetűi felni­

ről lefelé olvasva ugyanazt adják, mint az első sor.
A megfejtők között egy regénykötetet fogunk kisorsolni. 
Megfejtési határidő július 18.

Lapunk 27. számában közölt számrt jtvény helyes megfejtése :

Egyéb magvak: mák 24-31 frt; bab fehér nagyszemü 
6.90—7 frt, apró 7—11.00 frt, tarka ti—6.60 frt, lencse 8-9 frt, 
borsó héjas 10.50—13.60 formt, köles 4.75—4.75 frt, kendermag 
7 95-8 00 frt, repcze 13.00-13.50 frt. lóhere 35-42 frt mm.-ként.

Takarmányvásár. Réti széna 2.00-2.05 frt, mnhar 2.70-2.75 
forint, zsupszalma t.80—1.90 frt, alomszalma 1.30-1.30 frt.

Bürök. Ökörbőr száraz 11-18 kgkőnt 84-92 frtig, tehénbe 
száraz 84—92 frt. Nyers likőrbor (20 kg.-tól 35 kg.-ig) 32—37 
frtig. tehénbőr nyers (20 kg.-tól 45 kg.-ig) 38-41 frtig. Jnhbőr 
gyapjas, páronkiut 32—34 frt.

Gyapjú. Egynyiretü mosott liéesi mázsa (50 kg.) 60—70 frt. 
Két nyírétii mosatlan (100 kg.) 30 -50 frt.

ORSZÁGOS MAGYAR

í.7.r
Ha a föld Isten kalapja, 
í gy e hon bokréta rajta.

Helyesen fejtették meg: Gombkötő Margit, Eperjes* j 
i.i/. Ila. Nagy Ibolyka, I nger Kornél, Derzsi Domokos, Tóth 
/, ■ , /Vine :, Juhos István. Gombkötő N. János, habos Imre,
Kabos Lörincz, Hvászek Béla, Turonyi Ágost.

A sorshúzásnál Tóth Balázs Ferenc: ur (Temesvár) neve 
jött ki elsőnek, kinek Herczi g Verem, z »Fenn és lenn“ czimu 
regényét küldöttük meg.

Budapesti piaezi árak,
Budapest, julius hó 9-án.

Gabona. (Arak métermázsánként értendők.) Buzit 76 81 kg
tisra vidéki 11.70 írttól 12.50 [rúg,pestvidéki 11.65 frttól 12.45 frtig 
fehérmegyei 11.70 frttól 12.50 frtig, bácskai 00.00 frttól 00.00 frtig 
bánsági 00.00 frttól 00.00 frtig.

Rozs 70—72 kg. 8.40 frttól 8.70 frtig.
Árpa: takarmánynak 60—62 kg. 6.70 forinttól 6.90 frtig 

égetni való 62—64 kg. 7.00 frttól 7 50 frtig, sörfőzdéi 64-66 kg. 
8.00 frttól 9.50 frtig.

Zab 39—41 kg. 7.20 frttól 7.60 frtig.
Tengeri 78—82 kg. 4.90 frttól 4.95 frtig.
Liszt ára 100 kg.-ként.

Sz. 0 1 2 _3____ 4_____ 5 ____6 7 **___
20.30 19.40 18.50 17.50 16.80 16.— 15.— 14.— 6.30 

Buzakorpa, finom 4.50-4.55, durva 4.00—4.15 írt zsákkal együtt 
Marhavásár űzetnek párunkéit: elsőrendű jármon ököréi l 

;; 17— 355 frtig ; középminöségüért 270—295 frtig ; gyenge minő­
ségűért 200—240 frtig ; hízott magyar és tarka ökör jobb minőségű, 
mm.-ként élősúlyban 30—33 frtig, hízott magyar es tarka ökör 
közép minőségű 26—29 frtig. Fejős tehén, magyarfajta 21-30 
forintig, tarka 2!—24 frtig minként. Élő borja 1 kgr. élő­
súlyért fizetnek minőség szerint 28—40 krt. \ át/ott borjú 1 kgr. 
hussulyért fizetnek 56—60 kr.

Sertésvasár. (Kőbánya.) 100 kgr.-kint élősúlyban 4% és 
45 kar. levonás az életre. Elsőrendű 300—380 kgr. nehéz ser­
tésért 57—59' . frt., vidéki sertés könnyű pór önkin t 250 kilóig
59- 591/2 frt.

Baromfivásár. Lúd, sovány, páronkint 2.00—2.40 frtig, kacsa 
2.20—2.40 frtig, tyuk 1.10—1.50 frtig, csirke 50 kr.-től 150 krig, 
kappan 1.80—2.40 frtig, pulyka 2.60—6.00 frtig.

Vegyesek. Tojás 100 drb. 2.30—2.50 frt. Szalonna 80—85 
kraj / Ír. Vaj la. 110—120 kr., Ila. 100—110 kr. Olvasztott vaj
60— 60 kr. Méz sárga csurgatott 40—70 kr. Burgonya sárga 
3 80—1.40, rózsa 0.50—1.20, közönséges 2.10—2.50 kr., paprika 
00—50 frtig, hüvelyes paprika 18—52 frtig métermázsánként.

luhvásár : hizlalt iirii páronként 18.00—22.03 frt, feljavított 
iuh 22 2 1 frt, kiverő juh 12.00—14.00 frt, kecske 6—7 frt

BUDAPESTEN, Vili. kér., József-körut 8.
Alakult 1*«4. Íílitn.

tinók. lelöki Géza gróf. Alelnök : CkAzoss, Béla. tagok ; András,
Géza gróf. Kajanories Sándor, lle**e»ITy Anniid,

•B.nlikr Kn.il, Itnbinek Gyula. S*»«tkir»ljrl Kalman, Sill«« Zoltán, Szó.jl

Az Országos fitayyar Kölcsönös Biztosító Szb- 
eetkezet a gazdaközönség általános elismerése szerint híven 
negfelel hivatásának : folyton fejleszti a reformokat, melyeket a 
razdaközönség évek óta sürgele.tt és a károknak gyors és mó tu- 
íyos kiegyenlítésével a felek teljes megelégedését vívta ki ma­
gának, az

-~1 -4 Ac AtnUnr /«o ncrhtll) hÍ7.f ftSitáSIlál
rendkívül mérsékelt dijaival tetemes megtakarítást lesz lehetővé 
a szövetkezet pusztán csak a dijakat számítja fel a raegte e 
kincstári bélyeggel; minden más illeték kizárásával.

A szövetkezet elfogad

(> és 13 évre szóló
jégbiztositásoJcat

is és a feleknek 6 éves biztosításnál lO'Vo, 12 éves biztosításnál 
20" ' díjengedményt ad, mely a díjból évről-évre levona-
tik. A jégbiztositási feltételek mindenben a gazdak kívánalmainak 

felelnek meg.
Kis gazdák, ha buszán egyszerre, egy csoportban, de kiiiön- 

kiilün ajánlattal termésüket biztosítják !0Ü o engedményben ré­
szesülnek.

Bővebb felvilágosítással szolgál az igazgatóság Buda­
pesten, (József-körut 8. sz.) és a vidéken létesített ugj- 
nökségek.

Törleszt, kölcsön
földbirtokokra.

Kölcsön a valódi becsérték három­
negyed részéig 20—60 év közti időre 
készpénzben. Birtokos felmondhat, 
pénzintézet nem mondhat fel. Cse­
kély kamattal töke is törlesztetik.— 

Lebonyolítás legrövidebb idő alatt.
.— Convertálás bélyeg- és illetékmentes. - 

Semmi elöleg-es liöítséf*-. 
Minden felvilágosítás díjtalan. Beküldendő csakis 
telekkönyvi kivonat és kataszteri hirtokív másolat.

Ingatlan- és J elzálog-F orgalmi-Intézet,
Budapest,VI., Váczi körút 39.

Intézetünk az egy edüli, mely gz ország minden mc- 
gyéjébül, hatóságok, testületek es a legtekintélyesebb 
földbirtokosok által olimim) szerűit-« ajanlva zan.
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Ganz és Társa
vasöntöde és gépgyár részi-társaság

B U D AP E S TE S.
Petroleum és benzinmotoraink,

petrohm is Imin

9

(Bánki és Csonka szab. 
rendszere.)

adómentes ás­
ványolajjal 

a legolcsóbb 
hajtóerő.

Hatósági engedély 
nélkül

bárhol felállítható.
nem lii/.t eszólyes 
egyszerű, tartós 

szerkezetű, 
gépészre nincs 

szükség.
Árjegyzéket kívá­
natra küldünk.

Húroz Lipái és Társa
photoc/.inkogn'ílai mű intézete

BUDAPEST, Vili, Szentkirály-utcza 13.
- Készít t

mindennemű nyocatattrányhoz ssukségelt

-w’ftíss=| Gfaoh&h ©i
Cherei igrafla, chromotypia, photo-, lauio)- 

typia, fametszet stb. utján.

Térképek, tervezetek, alaprajzok
Vhotolitbozralallaz tezeöüsn és legolcsóDban soiszorosittatnaK.

Vidéki megrendelések pontosan és jutányosán eszközöltetnek.
L

. í f’ GK

Múlt évi forgalom: 25,223 mm.

Felhívjuk
a t. ez. gazdaközönség

figyelmét

a budapesti

melyek az év folyamán több sorozatban, nevezetesen julius 
és szeptember hónapokban tartatnak meg.

A bejelentéseknek eléggé korán való beérkezése eseten a 
ezég annál nagyobb versengést biztosíthat ezen aukeziók 
részére, mivel még a téli hónapokban ébreszti a bel- és 

külföldi vevők érdeklődését.
Mindennemű felvilágosítással szolgál:

HELLER M. s Társa
Budapest, ¥,, EméM-tér 13. sz.

M É H É S Z E T
a legszebb foglalkozás. 

Kérjen
Képes árjegyzéket

(ingyen).
JOÚ ISTVÁN

kereskedelmi méhteiepétöt
Komárom.

— 3 havi hitel, zz:

PEL HUGO
gép- és rostale mez-gyár, malomépitészet

Budapesten, V. kér., Külső váczi-űt 46. szám.
Marshall, Sons & Co. Lmtd

angolországi gépgyár vezérügynöke ajánl utolérhetlen szerkezetű és minőségű Marséba! féle

gőzmozgonyokat és gózcsoplőgépehet,
szabadalmazott

kombinált gabona- és lóhere cséplőgépeket két cséplödobbal.
„ , . 1 . . írnironoTaniorzsolóval, — Gibás-félc szabadalimsott kazalozc-

! SZabadalmazott gabonaGsépiogepMet 1Harrison.féle „Albion“ örlőgépeket.
5gl Árjegyzék ingyen és bérmentve.Malomépitészetl osztályom elvállal e/^aeigl "VeflmTásáV.

*s vámőrlő-malmok teljes berendezését és takarmányárnak >-.a _
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gyümölcsfák permetezésére,
francziaországi tapasztalatok szerint a

f Mindennemű Tejgazdaság/ tszkozom

■

bizonyult a leghatásosabb s viszonylag a leg­
olcsóbb szernek. (Lásd Mezey Gyula gazd. 
akad. tanár úr ismertetését a „h 
évi 58-ik számában.)

i00 liter rézszappan-habarékot, melegítés 
segélyével a vizen kívül klg. rézgáliczbói 
és 1 klg. gyantaszappanból; hideg utón pedig 
2 csomag gyantalisztes kecskeméti porból és 
1 ;s klg mészböl lehet előállítani, 
gyantalisztes kecskeméti pornak az ára 25 kr., 
a súlya 85 gramm, s tartalmaz 250 gramm 
yantalisztet és 600 gramm kecskeméti port. 

Ezen anyagok a rézszappan elkészítése és 
alkalmazására vonatkozó utasítással együtt

Mayerfi Zoltántól
Iíecslieméten szerezhetők be.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete, Bndapest, V. Alkotmány-ntcza 31.

IA Tewszdaséc/i te/epelr teljes fe/szere/ese.

VII. ERZSÉ8ET-KÖRÚT 45. ÍZ
i'RdVAL szálloda! r

Több évi tapasztalat után be- Jj, > 
bizonyult, hogy a világ legjobb s *■ 

tig felülmúlhatatlan és legtökélete- v 
sebb, :t tartósságánál f"gva a legolcsóbb 

. „VERMOREL“-féle valódi

'S ECLAIR •#
peronospora permetező mely eddig minden ier
senjnél az elsődijat nyerte el.

Iwaniliií'U magyarországi képviselet szövetkezetünknél.

Ára 20 forint csomagolással.

AUSSIGI I1- „REZGALICZ“
jegeczeki en vegytiszta a peronospora elleni 
védekezésre a gyakorlatlan eddig leg­
jobbnak. bizonyult gyártmányt és egyéb 

H permetező anyagokat szavatolás mellett, 
ugy szintén ,,Raffia háncsot11, Icgjutá- 
nyosabb árban ajánlunk.

;1” ßee~ MEGJEGYZÉS. 'Wl
Szőlöpermetezés czéljából szövetkezetünk 
által szállított és igazolványunkkal el­
látott r é zg á ti e z küldeményeket a M. A. 
Vasutak circa 40" « dijkedvezménynyel 

szállítják.

,0Rézgálicz 98-99 /0
jegeezekben és örülve és egyéb!) permetező anyagok továbbá

Szuperfoszfát, E=EEL, Szőlőtrágya-compositio
és egyéb műtrágya féléket legjutámjosabban ajánl: 

a „Hungária“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság Budapest, Váezi-körut 21.

.Pátria" irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Budapest, (Köztelek.)


